1、 智能财税实训室、会计手工实训室：
含教学实训设备、电脑、智慧黑板、装饰装修、空调、桌椅（满足不少于120人教学实训、同时满足竞赛实训）等必备设施：
（1）实训室建设及配套满足智能财税教学实训相关专业及专业群教学、实践、人才评价需求；
（2）实训室建设及配套提升我校教师行业技术、课程研发、精品课开发等教学和研发能力；
（3）实训室建设及配套提升我校参与相关技能人才国家标准制定研讨、学习及交流、成果转化等能力； 
（4）实训室建设及配套满足省职业院校技能大赛中职组智能财税基本技能竞赛的学习与训练需求；
（5）实训室建设及配套满足全国行业职业技能竞赛智能财税基本技能竞赛的学习与训练需求；
（6）实训室建设及配套满足我校承办职业院校技能大赛中职组智能财税基本技能竞赛；
（7）实训室建设及配套能够满足我校提供社会服务和社会专业人才培训及培训条件。

2、 实训室教学软件、学生电脑、服务器等基本需求
    1.实训室教学软件

(1) 依据企业会计、税务、财税代理等岗位典型工作任务，覆盖会计事务、纳税事务和统计事务等专业主要专业核心课程，融合职业技能等级标准，体现财务共享模式下电子票据处理、业财税一体化核算与监督、财务数据分析等数字化升级与转型要求，考察参赛选手新技术下财税应用能力、职业判断能力，在企业内控制度约束下的人人协同和人机协同处理企业会计核算、纳税事务和财务数据分析能力，在实际工作中处理各种问题的应变能力。
(2) 系统采用任务驱动方式规划操作界面，分模块显示任务列表，按照进行中、未开始、已完成三种状态标记任务，并且能够按任务状态进行分类显示任务列表。
(3) 系统开始任务后进入任务操作界面，包含任务详情，背景单据和仿真业务平台。其中任务详情中包含任务背景、任务要求和操作过程，任务背景创设任务情景，任务要求描述具体完成结果和注意事项，操作过程显示任务操作的详细步骤和要点，方便学生自主学习。
(4) 得分详情支持答案标红显性化提示，提供与操作界面一致的标准答案，更容易发现问题、找到正确答案。
(5) 课程对接企业级应用平台的财务云、供应链云，包含总账、智能会计平台、应收款管理、应付款管理、出纳管理、存货核算、固定资产、发票管理、费用管理、报表、采购管理、销售管理、库存管理等核心子系统，满足学生掌握业务财务流程、培养财务信息化应用能力。
(6) 系统采用智能答案对比方式，包含日期、数值等多种文本格式答案对比规则，以及关键字提取对比。答案对比自动标注错误内容，并显示正确答案，方便自我纠错。
(7) 系统支持学情分析管理功能，可对课程统计分析、学生课程分析和课程对比分析，分别查看课程和学生以及不同课程之间的课程训练次数、课程进度、学生随堂检测、学生作业、学生考试、实训任务学习等情况，能通过监测学生的实训数据，以图表的形式直观的反应出学生的活跃度。
(8) 对接专业教学标准，内容包含发票管理（开票信息维护、蓝字发票开具、红字发票开具、发票抵扣确认）、增值税计算与申报（销售业务增值税计算与填报、购进业务增值税计算与填报）、企业所得税计算与申报（企业所得税预缴、企业基础信息设置、企业收入类项目汇算、企业扣除类项目汇算、企业资产类项目汇算、亏损弥补及税收优惠项目汇算）、个人所得税及社会保险费申报等核心技能点及业务情景。
(9) 系统采用智能答案对比方式，包含日期、数值等多种文本格式答案对比规则，以及关键字提取对比。答案对比自动标红标注错误内容，支持得分详情显示页面与答案显示页面一致，并回显正确答案，方便自我纠错。
(10) 课程设计支持内容调整，添加预习、拓展和课件，可关联多种类型学习资源、富文本和单元测试。
(11) 采用系统智能比对答案，设置指标数值计算、图表分析呈现、评价结论三大判分项，针对每个任务的指标数值、可视化图表及分析结论进行智能评分。
(12) 课程包含综合实训，至少10套试卷内容，覆盖财务数据分析模块的数据管理基本知识和素养、业务数据分析、财务报表分析三大部分至少9项等主要内容。
(13) 系统中实训任务应包实训目标、实训背景和实训分析，其中实训分析提供任务解题思路、所需的工具、方法等内容,配套看微课、看实操视频资源，方便学生自主学习。
(14) 学习中心的成绩模块，应按课件学习、课堂活动、作业、考试进行统计汇总，涵盖学习行为和学习结果统计。
(15) 学习中心的作业和考试模块，应显示未开始、进行中、已结束三种状态，并能显示相应得分，能按状态和名称进行快速筛选。
(16) 学习中心的学习资源，包含预习、测验、实训等教学内容，显示任务记录和测试记录，满足学生自主学习。
(17) 学习中心支持查看导学，方便把握课程整体情况、教学内容、课程目标等内容。
(18) 学习中心支持查看课程的所属学期、整体进度、参与人数、实训个数、作业个数。
(19) 支持教学课程安排，通过教学日历进行排课，发起教学活动、进行签到统计、实时发我课件、提问、测试、实训等教学活动，满足有组织的在线教学
2.学生电脑（81套）
[bookmark: _GoBack]（1）商用产品，原装非改配；
（2）处理器 ：≥Intel Core I7-13700；
（3）内存：≥16G； 
（4）硬盘：≥512G固态硬盘； 
（5）显卡：≥GTX1650 4G； 
（6）显示器：≥23.8寸（与主机同一品牌）；
（7）键鼠：抗菌鼠标；防水抗菌键盘；
（8）整机制造商三年上门维修服务，具备7*24小时400技术支持热线，可以实现操作系统部署、机房集中管理和硬盘保护等功能。
3.服务器
服务器至少满足i7-13700/16G/512G/wifi/2G独显配置。
4.交换机、机柜
交换机满足48口、全千兆交换机4台；机柜满足2米42U标准机柜4套，优质冷轧钢板，精工品质。
5.智慧黑板（2套）：
（1）支持反向触控，能够小屏控大屏（教学主机可控制智慧黑板）。
（2）预装正版 Windows 10 和 Android 操作系统，具备双系统一键切换。
（3）具备白板功能，多点触控，支持多人同时书写，且书写流畅，控制灵活。
（4）支持传屏器、投屏码、扫码等多种方式投屏。
（5）屏幕不低于 4K 分辨率，且抗撞击、抗划伤、防眩光。
（6）内置无线网卡，接口丰富。
6.其他要求
实训室装修包含静电地板、吊顶、文化墙、网络布线等，桌椅（132套）满足摆放电脑主机、显示器和学生使用，空调满足300平米以上实训室使用。




