1.教务管理系统及电子班牌
[bookmark: _GoBack]教务管理系统（含本地化部署必备设施，如服务器等）：
①充分考虑职业院校教学实际情况。充分考虑系统运行效率，支持万人同步在线。充分考虑系统各模块间的数据关联与调用。系统界面友好，操作简单易用，基于Web界面平台。
②学生和教师信息管理：与人脸库系统联动，姓名、班级、专业、学号、人脸等信息来源于人脸库系统，并实时更新等。
③教师业务档案管理。含教师课表、教学计划、教学进度、课件、教案、评教管理、教科研管理、教学业绩管理、听课记录、业务进修等。
④教材及课程管理。支持教材使用申报审核，支持教材订单管理，支持教材库管理（能详细描述教材相关信息，与课程相关联），支持教材结算管理等。支持课程库管理，课程库与人才培养方案关联，课程与课程标准、课程大纲关联等。
⑤人才培养方案管理。支持人才培养方案调用、绑定课程、审核管理等。
⑥教学计划和教学任务管理，支持按周实训、实习等多种计划任务安排。
⑦教学课表编排，支持手动编排及一键自动编排。能够预设教师排课需求，与学校一卡通“移动微服务”联动，师生能够便捷查询班级和个人课表。
⑧调停课管理，与学校一卡通“移动微服务”联动，实现线上调停课申请与审批，并能在电子班牌实时显示临时调课课表。
⑨学生成绩管理。支持学分转化管理等。
⑩教师工作量管理，能根据节假日情况、调停课情况等，准确核算教师工作量，工作量支持按月、季、学期、学年等多种核算方式。可自定义工作量核算公式等。
⑪考务管理。实现分层管理，教务处统筹全校考务工作，支持公共基础课统考、同科目同年级同一时间考、监考教师一键安排（班主任优先担任监考教师）、考场快速安排等便捷考务安排功能，系教学秘书具有考试科目考试模式申请（纸质笔试和考察等模式）、考试时间调整申请、监考教师调整申请等功能，能够一键下发考试安排表到电子班牌（设定仅考试期间显示）和师生一卡通“移动微服务”端，还具备免缓考管理、成绩管理功能，在学校一卡通“移动微服务”端设置免缓考申请和成绩查看功能等。
⑫教学评价管理。学生能够在学校一卡通“移动微服务”端，对任课教师进行教学评价，评价维度能够灵活设置，评价过程结果与教师信息、学生信息关联等。支持教师听评课管理、教师评学等。
⑬教科研管理。支持项目申报、进度管理、结项管理、验收管理、附件管理、业绩成果管理（能分类、分项）并与教师学生信息关联等。支持项目信息、业绩成果按指定模板下载。
⑭网上巡课管理。可调用教室智慧黑板摄像头，显示实时画面，可保存画面信息，并提供巡课信息记录。
⑮问卷调查管理。
⑯决策分析、学生画像、教师画像。可自定义要求导出报表、画像等。
⑰权限与流程管理。可自定义使用者权限及工作流程，并支持审核路径管理。
⑱试卷库管理。支持题库管理；根据试卷分值及题型，自定义试卷模板，一键生成试卷。
⑲同步支持手机等移动端（含HarmonyOS、Android、iOS）。
⑳数据和接口要求符合职业教育与成人教育司和教育部教育管理信息中心《全国职业教育智慧大脑院校中台中职数据标准及接口规范》（2023 年 6 月）
㉑不得采用.NET 架构，能完全根据学校要求，在规定时间内调整或开发软件功能（模块）和 UI 界面。
电子班牌（128个）：
①能与学校一卡通系统联动，实现学生综合考勤：支持人脸识别及指纹考勤，并可实时显示班级考勤情况，可同步推送至教务系统。
②与教务管理系统联动，实时显示班级课表，显示当堂任课教师头像、课程名称、教学进度等。
③与信息发布与引导系统联动，显示制定发布内容。
2.精品录播教室、微格教室、校园电视台
精品录播教室2间，含装饰装修、空调、桌椅（不少于40套）等必备设施：
①基于高清录播系统，满足教学过程录播与直播的功能需求。
②支持师生在课堂上进行高效互动，满足讲解式教学、互动教学、分组教学、翻转课堂等多种教学模式。
③教师与学生可进行全方位互动，包括考勤签到、测验反馈、投屏互动、文件共享、学情分析等多种形式。
④能够完整采集课堂教学过程中的教师行为、学生行为、互动行为等数据及课堂语音数据，通过先进的课堂教学行为分析模型对数据进行分析研究，实现课堂教学行为数据的科学化、智能化、客观化分析。
微格教室2间（含装饰装修、空调、桌椅等必备设施）：
①能进行微课专业视频拍摄，实现微课教学视频的轻松录制与上传发布，满足优质微课视频教学资源的便捷建设、教学应用需要。
②能够进行智能图像识别抠像，轻松实现授课教师的蓝/绿抠像，并将每个微课视频所需的教师图像、教师与微课大屏的人机一体画面、课件汇集到微课制作主机中编码处理，再进行智能自动切换，打造高质量微课视频资源。
③支持虚拟电子白板功能，可在交互大屏上对微课课件进行画笔、擦除、翻页等触控功能，画笔内容能够完美融入录制画面中。
校园电视台1间（含装饰装修、空调、桌椅等必备设施）：
系统主要用于实现各班级实时收看精品录播教室、报告厅、阶梯教室内开展的讲座、报告、示范课等，包括但不限于以下功能要求（含装饰装修）：
①合理配置软硬件系统，实现高清采集音视频画面，并实时传输到各标准教室内。
②要求视频采用先进的编解码技术，确保在低传输码率下，视频分辨率高。
③要求声音拾取质量高，声音清晰，声画同步，没有延迟。
3.标准教室
总计建设 128 间标准教室，配置 86 英寸智慧黑板及钢质讲台，教室配置包括但不限于以下功能要求：
智慧黑板：
①支持反向触控，能够小屏控大屏（钢制讲台内教学主机可控制智慧黑板）。
②预装正版 Windows 10 和 Android 操作系统，具备双系统一键切换。
③具备白板功能，多点触控，支持多人同时书写，且书写流畅，控制灵活。
④支持传屏器、投屏码、扫码等多种方式投屏。
⑤屏幕不低于 4K 分辨率，且抗撞击、抗划伤、防眩光。
⑥内置无线网卡，接口丰富。
⑦与学校一卡通“能源管理子系统”联动，在教室内无人时，可被自动关机。
⑧内置摄像头，可被教务系统网上巡课调用。
钢质讲台（尺寸样式定制）：
内置教学主机 1 台，教学主机包括但不限于以下功能：
①显示器嵌入式设计，支持手写，具备防划痕功能。
②与智慧黑板联动，可控制智慧黑板。
③I7 12代及以上 /16G DDR4/500G固态/独立显卡显存≥8G
④与学校一卡通“考勤子系统”联动，可实时显示班级学生考勤情况。
⑤与学校一卡通“能源管理子系统”联动，在教室内无人时，可被自动关机。
⑥支持教学日志管理，与教务系统、班牌联动。
扩声音响：
要求智慧黑板和教师蓝牙话筒（耳麦）复用室内广播系统扩声器。
4.电子阅览室及图书管理系统
电子阅览室：
建设 20 工位电子阅览室，包括但不限于以下功能：
①具备书籍快速检索功能，可按照作者、书号、出版社、关键词等多种检索方式。
②电子书浏览，支持显示比例调整、全屏显示、查找并高亮文本、文档分页预览、页面跳转等。
③配备不少于 10 万册高质量电子图书资源，电子书资源主要以 PDF 格式保存，以保持图书原有的版式,并能越放大越清晰。
④图书分类科学灵活，严格按照《中国图书馆分类法》第四版分类标准，支持用户自定义添加图书分类，可扩展到三级目录，系统应具有很强的可扩充性和升级能力。
⑤配备配套阅读机，要求操作简便、性能稳定、高可扩展性。
图书管理系统：
包括但不限于以下功能：书库维护、借阅人维护、借阅图书、归还图书。
①与“人脸库系统”联动，建立借阅人信息。
②与一卡通系统联动，实现使用第三代社保卡和电子社保卡二维码借阅与归还图书，能在一卡通“移动微服务”端查询图书借阅信息。
③逾期不还，可形成催缴单，推送到一卡通“移动微服务”端。
④能一键导出借阅数据。

